韶关学院数学建模竞赛校内选拔赛样题
学院 _____________专业 ____________年级 ______竞赛号 ________姓名 ___________
注：1.答卷上要写清楚学院、专业、年级、竞赛号和姓名；
2.竞赛题共八题，每题25分，选做六题，共计150分；
3.开卷考试，各自独立完成，竞赛时间为8：30-11：30；
4.第七、八题为程序设计题，可选用C/C++、Matlab或Python中的一门语言编程求解。
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一、利润问题
设某种商品每天生产
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单位时固定成本为20元，边际成本函数为
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（元/单位），求总成本函数
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。如果这种商品规定的销售单价为18元，且产品可以全部售出，求总利润函数
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，并问每天生产多少单位时才能获得最大利润？
二、产品定价
国内市场和国外市场的需求函数分别是
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，某企业的总成本函数
[image: image7.wmf]()200010

CQQ

=+

（
[image: image8.wmf]12

QQQ

=+

）。企业为取得最大利润，在国内外市场销售产品可以实行差别定价或统一定价。求：（1）差别价格，（2）统一价格，（3）比较这两种定价的不同利润。
三、学生选课
某学校规定，运筹学专业的学生毕业时必须至少学习过两门数学课、三门运筹学课和两门计算机课。这些课程的编号、名称、学分、所属类别和先修课要求如下表所示。那么，毕业时学生最少可以学习这些课程中哪些课程？
表1  课程信息
	课程编号
	课程名称
	学分
	所属类别
	先修课要求

	1
	微积分
	5
	数学
	

	2
	线性代数
	4
	数学
	

	3
	最优化方法
	4
	数学；运筹学
	微积分；线性代数

	4
	数据结构
	3
	数学；计算机
	计算机编程

	5
	应用统计
	4
	数学；运筹学
	微积分；线性代数

	6
	计算机模拟
	3
	计算机；运筹学
	计算机编程

	7
	计算机编程
	2
	计算机
	

	8
	预测理论
	2
	运筹学
	应用统计

	9
	数学实验
	3
	运筹学；计算机
	微积分；线性代数


记
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=1，2，…，9表示9门课程的编号。设
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门课程选修，
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门课程不选，建立数学规划模型：
（1）写出问题的目标函数。
（2）每人至少学习过两门数学课、三门运筹学课和两门计算机课，如何表示此约束条件？
（3）某些课程有先修课要求，如何表示此约束条件？
四、天气预报
设任意相继的两天中，雨天转晴天的概率为1/3，晴天转雨天的概率为1/2，任一天晴或雨是互为逆事件。以0表示晴天状态，以1表示雨天状态，
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天状态（0或1）。
试定出马氏链
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的一步转移概率矩阵。又已知5月1日为晴天，问5月3日为晴天，5月5日为雨天的概率各等于多少？
五、堵车概率
小王每天需从住处（①）开车到公司（⑦）。由于路况原因经常堵车，导致小王上班迟到。下图中各线段旁数字为小王开车经过该路段时不堵车的概率，试问小王应该选择一条什么路线，使其到达公司时不堵车的概率最大。
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各路段不堵车概率示意图
六、身高与婚姻
人们想知道，是否身高接近的人容易结婚。为此，抽取了新近结婚的夫妇的一个样本，用Y和X分别表示夫妇中丈夫的身高和妻子的身高，该数据（单位：厘米）如下表，试回答如下问题：
（1）计算丈夫身高和妻子身高的相关系数；
（2）如果要建立丈夫身高和妻子身高的回归模型，你将选择哪个变量作为响应变量？说明你的理由；
（3）请建立丈夫身高Y关于妻子身高X的回归模型，并做显著性检验，进而说明是否身高接近的人容易结婚。
表2  丈夫身高和妻子身高数据            （单位：厘米）
	行号
	Husband
	Wife
	行号
	Husband
	Wife

	1
	165
	157
	11
	185
	174

	2
	170
	172
	12
	172
	168

	3
	186
	181
	13
	166
	162

	4
	180
	166
	14
	179
	159

	5
	188
	181
	15
	181
	155

	6
	153
	148
	16
	176
	171

	7
	179
	169
	17
	170
	159

	8
	175
	170
	18
	165
	164

	9
	165
	157
	19
	183
	175

	10
	156
	162
	20
	162
	156


七、素数计算 （程序设计）
德国数学家哥德巴赫曾猜测：任何大于6的偶数都可以分解成两个素数(素数对)的和。但有些偶数可以分解成多种素数对的和，如：10=3+7，10=5+5，即10可以分解成两种不同的素数对。试给定一个正偶数
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，编程计算其可以分解为多少种不同的素数对。（注：A+B与B+A认为是相同的素数对）
Input
输入任意的>6的正偶数（<32767）。
Output
试求给出的偶数可以分解成多少种不同的素数对。（注：A+B与B+A认为是相同素数对）
样本输入
10

样本输出
2

八、寻找众数 （程序设计）
给定含有n个元素的多重集合S，每个元素在S中出现的次数称为该元素的重数。多重集S中重数最大的元素称为众数。例如，S={1，2，2，2，3，5}。多重集S的众数是2，其重数为3。对于给定的由n个自然数组成的多重集S，计算S的众数及其重数。如果出现多个众数，请输出最小的那个。

Input

n个个位数（0-9）的自然数。
Output

输出数据的第1行给出众数，第2行是重数。

样本输入
1 2 2 2 3 5

样本输出
2

3
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